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Elior Levy 13. ledna 2022

Od uprchlických táborů po 5hvězdičkové hotely: Nejvyšší
představitelé Hamasu opouštějí Gazu hromadně

ynetnews.com/magazine/article/r1vi7hp3f

Jsou to nejvyšší vedení Hamasu a Palestinského islámského džihádu v
pásmu Gazy, ti, kdo vedou ozbrojený odpor proti Izraeli, jejichž slova
mohou navzdory obtížným podmínkám vyburcovat obyvatelstvo
enklávy do válečného zápalu.

Ale na konci dne mluví činy hlasitěji než slova a přímo pod nosem si
několik těchto nejvyšších představitelů zarezervovalo cestu z Gazy a
od té doby se nevrátili.
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Politický vůdce Hamasu v zahraničí Ismail Haniyeh

( Foto: EPA )
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Skupina se skládá z osmi osobností s prominentní přítomností v
médiích, z nichž všechny mají velký vliv ve svých příslušných
organizacích.

Během minulého roku se všichni přestěhovali ze zchátralých a
přeplněných ulic Gazy do bezpečnějších míst po celém světě, přičemž
někteří žili v luxusu a byli hýčkáni svými hostiteli.

Prvním, kdo se tohoto exodu zúčastnil, byl Ismail Haniyeh, politický
vůdce Hamasu v zahraničí, který opustil svůj domov v uprchlickém
táboře Al-Shati do extravagantních hotelů v Dauhá, hlavním městě
Kataru.

Haniyeh odůvodnil svůj odchod svou kandidaturou na vedení Hamásu
– ale volby skončily před několika měsíci. Haniyeh navíc vyvíjel nátlak
na egyptské úřady, aby umožnily jeho ženě a dětem opustit pásmo
přes přechod Rafah, a v současnosti s ním žijí v přepychu v Kataru.

Představitel Hamasu Khalil Al-Hayya

( Foto: Middle East Monitor )
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Další klíčovou postavou je Khalil al-Hayya, který donedávna sloužil
jako zástupce vůdce Hamásu v Gaze Yahya Sinwar. Enklávu opustil
před několika měsíci poté, co byl povýšen na „vedoucího pro vztahy s
arabskými a muslimskými zeměmi“ této teroristické skupiny.

Stejně jako Haniyeh, al-Hayyah dokázal dostat svou rodinu z Gazy a
přestěhovat se do Dauhá.

Mezi další na seznamu patří Salah al-Bardawil, vysoce postavený člen
skupiny, který si podle palestinského zdroje vzal dovolenou v zahraničí;
Mytologický mluvčí Hamasu Sami Abu Zuhri, který od té doby přešel do
politického úřadu organizace a veteránského diplomatického poradce a
osobního zástupce Haniyeh Taher Al-Nunu. Žádný z těchto úředníků
nedává žádné známky ohledně možného návratu na Strip.

Dauhá ale není jedinou destinací, Turecko se stalo novým domovem
nejvyššího muže Hamasu Fathiho Hamada. Vysoký představitel patří k
jestřábímu křídlu skupiny se svou domovskou základnou v severním
pásmu Strip, kde byl zodpovědný za mnoho násilných střetů s
Izraelem.
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Fathi Hamad

Hamad býval také šéfem soukromé milice, která měla na starosti
provádění teroristických útoků proti židovskému státu, přičemž neustále
vyzýval Palestince na Západním břehu, aby vraždili Izraelce.

Téměř v naprostém utajení se přestěhoval do Istanbulu, nyní často
cestuje mezi tureckým hlavním městem a Bejrútem.

Odjezdy z Gazy neminuly ani Islámský džihád. Dva z vůdců organizace
v pásmu Gazy – Nafaz Azzam a Muhammad al-Hindi, také před časem
tajně opustili Gazu. Azzam je v Sýrii a pravděpodobně také v Bejrútu,
zatímco al-Hindi udělal z Istanbulu svůj nový domov.

 
 


